# 不计免赔险真的是万能险种吗?NO!

# 有四种情况仍例外

许多人认为,车辆购买了不 计免赔险后,无论出了什么事 故,保险公司都会100%赔付,其 实不然。

据保险专家介绍,不计免赔 不等于绝对免赔,在现实中,当 一台车辆频繁出险、车辆被盗 抢、找不到事故第三方时,保险 公司会拒赔。因此,车主在投保 车险前,应尽量仔细阅读合同里 的不计免赔除外责任条款,避免 理赔时发生纠纷。



## 什么是不计免赔险?

不计免赔险是附加险的一种, 它分为两种:基本险不计免赔险和 附加险不计免赔险。前者针对车辆 损失险、第三者责任险等基本险独 立生效;后者统一对汽车附加险生 效。这个险种的作用就是把理应由 车主承担的赔偿金额转嫁到保险公 司,由保险公司承担赔付责任。

举个例子:车主甲在小区内倒 车,操作失误,撞向大树造成了 2000元的经济损失。因为是单方 肇事,正常来说保险公司只赔车主 甲损失的80%也就是1600元。但 是,车主甲投保车损险时还买入了 不计免赔险,按照车险合同约定,保 险公司应承担100%的赔付,车主甲 会获得2000元的赔偿,个人没有受 到经济损失。这就是不计免赔险的

但是,需要特别提醒的是,不计 免赔险不等于什么都赔。

据了解,不计免赔只是针对某 个险种投保,比如盗抢险不计免赔、 车损险不计免赔。比如车主投保了 盗抢险不计免赔,开车出现刮擦事 故,由于他没有投保车损险不计免 赔,修车费用仍然有一部分要由车 主个人承担。这一点车友们需要特 别注意。

此外,出现加扣免赔率、附加险 免赔率、找不到第三者事故、事故责 任难以确定等四种情况时,不计免 赔险不能赔付。

# 不计免赔险的 四不赔

### 频繁出险产生的加扣免赔率 不赔

加扣免赔率就是保险公司在车主 讳反交诵法规 或者觉得开车人驾驶技 术不靠谱的情况下,额外增加的不理赔 的金额部分。加扣免赔率因为自身没 有责任的认定,所以不计免赔险是不赔

案例一:车主小李一个月内出了8 次车险,前几次保险公司没说二话, 100%赔给了他,后面就只赔给他80%, 这扣掉的20%就是加扣免赔率。除了 加扣免赔率,出险次数增多,也使车主 小李失去下年度的车险优惠,甚至被提 高车险投保比率。对于有人为制造的 嫌疑事故,保险公司一旦查实,车主要 承担骗保后果。

案例二:车主小王自驾出去游玩,

# 汽车被盗被抢产生的附加险免赔率

基本险不计免赔险是不对附加险生效

保险专家建议车主 投保基本险不计 免赔险时 若想全额覆盖保障自己的利益 不受损失,最好再投保附加险不计免赔 险。只有这些小险种都买全了 即使车辆 被盗 也能获得保险公司的全额赔偿。

案例一:车主小张的车被盗了。他投

保车险时 买了各种不计免赔险 现在车丢 了,他以为能够获得全额赔偿。当小张拿 着各种证件去理赔时 保险公司却只赔了 他总车价的80%。小张质问保险公司另外 的20%为什么不赔时,保险公司业务解释 说不计免赔自身是附加险 ,只对车损险和 第三者责任险生效 对全车盗抢险等附加

车辆限载是5人,可他连大人带小孩载 了8个人,车辆一旦发生事故,这就属于 违反安全装载规定,由于车主小王自身 存在过错,保险公司只会给他80%赔 偿,扣掉的20%就是加扣免赔率。因为 加扣免赔并没有责任认定。它对不计 免赔不生效,这部分的损失小王只能自 掏钱包。

基本险不计免赔险本身只服务于车辆 损失险和第三者责任险等基本险种。对于 全车盗抢险、涉水险等附加险无效。在车 辆被盗后 如果想获得全额赔付 那就一定 要投保附加险不计免赔险。不计免赔险相 互之间是有区别的 投保车险时 大家一定 要向保险公司咨询并弄清相关规定。

### 事故没留证据使交警无法定责——不赔

发生事故后,许多人(新手为主)在 没有标清事故现场痕迹的情况下,擅自 将车辆驶离事故现场,致使交警和保险 公司定损员无法判断双方责任。在这 种情况下,不计免赔险也是不生效的。

因为不计免赔险是根据开车人自

身责任比例决定赔付多少的,如果事故 双方报险资料不全、没有事故现场无法 判定责任,则无法作为理赔依据。让我 们再来看一个案例吧。

案例:车主小孙晚上开车回家,在 路上稀里糊涂撞倒了一个骑电动自行 车的女子。小孙二话不说,情急之下把 伤者送往医院,当时因为没有拍照留 证,事后交警做出了事故责任无法认定 的结论。由于事故无法认定,保险公司 理赔时告诉小孙,这样的事故不计免赔 险不生效。

### 车停路边被刮擦或第三者逃逸 不赔

不计免赔险免责条款第4条规定, 车辆发生事故后,本该由第三者负责赔 偿但无法找到第三者而增加的免赔金 额,保险公司不赔。也就是说如果双方 在事故发生后,因为对方逃逸或者其他 原因无法找到第三者的,不计免赔不生 诚恳,小赵点头同意,岂料对方趁小赵 第三者 ,不计免赔险不生效,只能赔 效。此条款有些难懂,别急!通过下面 不注意,竟然驾车逃逸了。小赵的车没 70%。保险条款就是这么规定的,保险

险无效。

案例一:车主小赵自驾出去游玩, 途中与别的车辆发生严重碰撞。双方 下车察看时,对方希望把车辆挪到路 边,再协商解决的办法,看见对方态度 的案例,相信大家就明白了上述条款的 装行车记录仪,更没看清楚对方车牌 公司理赔人员也表示爱莫能助。

号,无奈之下小赵选择报警。交警查勘 完事故现场,判定对方负全责。

由于对方逃逸 ,小赵只好自己拿出 2万多元修车。事后理赔时,保险公司 告诉他,这个事故情况属于 无法找到

..... 小贴士 .....

### 不要误读 免赔 二字

车险里每一个险种都有着相应的免责条款。

我们买了车险后,如果想最大程度保障自己的权益,就要仔细解读免责条款。这些免责 条款的目的,一是约束车主不干投机取巧的事;二是保障保险公司的利益。保险专家提醒, 车主千万不要被不计免赔险当中的 免赔 误导 ,免赔是有前提条件的 ,它不是什么事故都愿 意替我们 买单 !